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Budova Ústavního soudu v Brně na Joštově ulici, dříve nazývaná Nový zemský dům, byla
postavena v letech 1875–1878 jako sídlo Moravského zemského sněmu. V historizujícím
novorenesančním slohu ji navrhli renomovaní vídeňští architekti Robert Raschka a Anton
Hefft. Na výzdobě fasád a interiérů se podíleli významní umělci své doby J. Schönfeld, A.
Loos st. a J. Tomola.

Tato palácová stavba patří k nejpozoruhodnějším objektům nejenom na brněnské okružní třídě, ale
rovněž v městě Brně a na Moravě vůbec. Významná je svojí historií, svojí architekturou i tím, která
instituce ji už přes třicet let obývá. Provázanost města a místa, umění a vědění, minulosti a
současnosti je málokde tak fascinující jako zde.

O víkendu 18. a 19. května měla veřejnost opět možnost do sídla Ústavního soudu nahlédnout. Stalo
se tak v rámci festivalu architektury Open House Brno (https://openhousebrno.cz/), jehož
prostřednictvím byla návštěvníkům zpřístupněna k prohlídce více než stovka brněnských budov.

S ohledem na veliký zájem o prohlídku budovy v přechozích letech zvýšil pro tento rok Ústavní soud
kapacitu míst téměř trojnásobně. Odehrálo se hned osm prohlídek, které vedli přímo zaměstnanci
Ústavního soudu. Na dvě stě návštěvníků si tak mohlo prohlédnout sněmovní sál, který dnes slouží k
vyhlašování plenárních nálezů Ústavního soudu a ke konání veřejných ústních jednání. Nahlédli také
do Velké rady, kterou původně využíval k poradám Zemský výbor a kde se dnes konají například
bilaterální jednání Ústavního soudu s jeho zahraničními protějšky. Součástí prohlídkového okruhu
byly dále jednací místnosti, v nichž jsou vyhlašovány senátní nálezy, západní galerie sněmovny, která
je po svém zrenovování od sněmovního sálu funkčně oddělena, prostorově a opticky ale zůstává její
součástí, anebo kočárový vjezd, jímž do budovy v roce 1996 vstoupila britská panovnice Alžběta II.

Ústavní soud se do festivalu Open House Brno zapojuje pravidelně. Činí tak s cílem umožnit
zájemcům nahlédnout do útrob mimořádně zajímavé stavby a ve snaze přiblížit široké veřejnosti svoji
činnost a své poslání soudního orgánu ochrany ústavnosti.
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